

南洋理工学院与南医大五附院“联姻”

## “抗疫英雄”做老师 精准培养医护专业人才

7月23日，广州南洋理工职业学院（下称“南洋理工学院”）与南方医科大学第五附属医院（下称“南医大五附院”）的合作签约仪式在南洋理工学院举行。会上，双方进行了签约和揭牌仪式，校方正式聘请了包括“抗疫英雄”翟燕珍在内的12名医护专家担任该校护理专业特聘专家，院方聘请了学校专业教师和高级管理人员共9人担任南医大五附院客座教授。自此，双方将在党的建设、人才培养、课程开发、教材建设、实践合作等领域开展全方位合作，精准培养医护专业人才。

据了解，南洋理工学院致力于培养“德才兼备，技能突出，全面发展”的高素质应用型、复合型、创新型技术技能人才，形成了以工科为主，经、管、文、艺、医、教协调发展的专业格局。医疗与卫生健康事业是满足人民对美好生活的向往的重要保障，社会对医学类专业技术技能人才的需求呈不断上升趋势。在这样的背景下，南洋理工学院进一步优化专业结构布局，加快推进大健康专业建设，于2019年在中医养生保健专业基础上成立了健康学院。今年南洋理工学院增设护理、老人服务与管理两个专业，在招生宣传、师资培养、教学设备、就业推进等方面倾注了大量的人力物力，并将健康学院更名为“卫生健康学院”，同时学校正谋划布局在吕田镇建设卫生健康产业学院，探索建立融人才培养、产业发展、市场经营、社会服务于一体的产教跨界发展之路，以期更好地服务于区域社会经济发展。

南方医科大学是广东省高水平大学重点建设高校中唯一的医学院校，南医大五附院传承南方医科大学“诚信务实，自强不息，敢为人先，追求卓越”的教育精神，坚持“立足从化，辐射周边，依托广州，服务粤北”的公益性定位，把服务好从化百姓作为医院发展的初心与宗旨。2017年，医院正式通过三级甲等医院评审，成为从化地区唯一的三甲医院。近年来，依托大学优质资源的快速下沉，医院先后创建胸痛中心、卒中中心、重症孕产妇和重症儿童救治中心、区域创伤中心，服务范围延伸至佛冈、新丰，辐射整个广州北部地区。为进一步强化业务水平与服务能力，医院把人才梯队建设放在重要战略地位，陆续引进多名高层次人才和骨干人才，目前已有博导2名，硕导6名，博士18人，硕士177人。

此次签约仪式上，学校聘请了包括今年疫情期间奋战于援鄂抗疫一线的医疗队员、南医大五附院呼吸科护士长翟燕珍在内的12名主任医师、主任中医师、副主任护师等作为卫生健康学院护理专业特聘专家，参与卫生健康学院教师和学生的短期业务培训和临床实践教学，以加强“双师结构”师资队伍建设。其中，翟燕珍从事临床护理工作20年，此次作为南医大五附院第二批支援湖北医疗队队长，她与新冠病毒肺炎患者面对面、与病毒较量以保人民健康，并在工作中不断提出合理的建议，完善工作流程，协助湖北荆州洪湖人民医院隔离病区成立了护理团队，大大提升了整体护理质量。

接下来，南洋理工学院将与南医大五附院在党的建设、人才培养、课程开发、教材建设、实践合作、技术培训、科技创新、社会服务等领域开展全方位合作，不断为经济区域社会发展培养更多维护健康、守护生命的高素质医护技术技能人才。学校会根据医疗市场实际需求，与院方共同制定专业人才培养方案、制定课程标准、完善实践教学设计，以促进基于跨界发展的“阶梯式、多平台”人才培养模式的实施，实践教学基地的建立将为学生提供优质的临床实践教学平台，也将进一步拓宽学生就业渠道，有效提升高素质应用型护理人才的培养水平。

校院双方还将以项目为载体，共同申报课题开展研究，对科研成果进行转化、推广及应

用，以不断拓展服务社会的功能，为区域社会培养更多高素质健康服务与医学应用人才，提供更优质的医疗卫生与健康服务。